

# U17女足亚洲杯 中国队首战大胜澳大利亚队

新华社雅加达5月7日电 在7日进行的2024年印度尼西亚U17女足亚洲杯B组首轮比赛中,中国队3:0大胜澳大利亚队,迎来“开门红”。  
中国队在比赛第五分钟率先取得进球,李雨涵左路突破下底传

中,周欣怡禁区内包抄破门。第62分钟,肖嘉祺远射破门,帮助中国队扩大比分。第77分钟,澳大利亚队门将出击失误,张克臻打空门得手,中国队3:0锁定胜局。  
本届U17女足亚洲杯正赛有8支球队参加,分为两个小组进行单

循环比赛,各组前两名胜进入淘汰赛。中国队与澳大利亚队、日本队和泰国队同分在B组。  
根据竞赛规则,比赛前三名将获得参加今年10月16日至11月3日在多米尼加进行的2024年U17女足世界杯的资格。

## 袁心玥领衔中国女排出征世界女排联赛

新华社北京5月7日电(记者王镜宇 卢星吉)据中国排球协会消息,中国女排7日从北京出发前往巴西,出征2024年世界女排联赛,里约奥运会冠军袁心玥领衔16人名单。  
此次随中国队出发的16名队员是:袁心玥、刁琳宇、龚翔宇、张常宁、丁霞、李盈莹、王梦洁、王媛媛、王云露、高意、许晓婷、郑益昕、倪非凡、王艺竹、吴梦洁、王文涵。其中,袁心玥、龚翔宇、张常宁和丁霞是获得过里约奥运会金牌的老

将。  
在这份名单中,2002年出生的年轻副攻王文涵是比较引人注目的新面孔。在去年举行的成都大运会上,王文涵以出色的表现为球队最终夺冠立下了汗马功劳,这次经过两个多月的集训又为自己赢得了随队出征的机会。  
2024年世界女排联赛首周的比赛将于5月中旬拉开战幕,中国队将于5月15日至20日参加里约热内卢站的角逐,4个对手分别是韩国队、美国队、加拿大队和塞尔

维亚队。此后,中国队还将参加中国澳门站和中国香港站的比赛。  
今年的世界女排联赛与巴黎奥运会的参赛资格相关。只要中国女排(目前世界排名第六)能够保持住较高的世界排名,就能搭上前往巴黎的末班车。  
世界女排联赛每站比赛每队可以有12名至14名球员报名参赛,不同分站赛可以报不同的球员。此前,中国队主教练蔡斌曾对外表示,希望朱婷在中国澳门站能够跟队。

## 巴黎奥运会 火炬接力火种台亮相



▲5月6日,巴黎奥组委正式公布了奥运及残奥火炬接力火种台的设计方案,该火种台由设计了巴黎奥运火炬的法国著名设计师马修·勒汉纽尔操刀完成,实物形象上与奥运火炬也高度融合;同时还公布了给每位火炬手的纪念品——名为“火炬之心”的圆环。  
这是设计师马修·勒汉纽尔与火种台合影。  
新华社发(巴黎奥组委供图)

### 围棋

## 中日韩三国 名人混双赛合肥开赛



▲5月7日,日本组合一力辽/藤泽里菜(右)在与中国组合罗洗河/张璇的首轮比赛中。  
当日,第八届中日韩三国围棋名人混双赛在位于安徽省合肥市的逍遥津公园开赛。  
新华社记者 张端 摄

### 花样游泳

## 世界杯巴黎站赛况



▲5月5日,中国队在比赛中。  
当日,在2024年世界泳联花样游泳世界杯巴黎站暨巴黎奥运会测试赛最后一个比赛日中,中国队在集体技巧自选决赛中位居第四,墨西哥队摘得金牌。  
新华社发(亨利·斯瓦尔克 摄)



## 中国跳水队 训练备战 巴黎奥运会

▲5月7日,中国跳水队队员全红婵(左)在训练中。  
当日,中国跳水队在国家体育总局训练局进行陆上训练,备战巴黎奥运会。  
新华社记者 维圆 摄

## “专注自己”——中国跳水队解密“水花消失术”

□新华社记者 周欣

在巴黎奥运会开幕倒计时80天之际,中国跳水队正有条不紊地进行训练。在王宗源、陈芋汐和全红婵心目中,“水花消失术”其实是跳水运动员的基本功和追求目标,秘诀很简单,那就是“专注自己”。  
4月,中国跳水队在西安参加了世界泳联跳水世界杯总决赛,此后派出不同阵容征战加拿大杯跳水邀请赛和巴黎奥运会场地测试赛,大部队则在北京调整训练,进行巴黎奥运会前的最后冲刺。  
王宗源在东京奥运会上和谢思埸搭档获得男子双人3米板冠军,自己还摘得单人3米板银牌,此后在国际比赛中保持优异战绩。他透露:“我目前处于恢复体能和诱导动作的阶段,然后会进入自选动作阶段,备战过程就是认真执行教练的训练计划安排。”  
对于王宗源、陈芋汐和全红婵3位名将来说,巴黎奥运会都是他们的第二届奥运会。对比东京奥运会前的自己,22岁的王宗源认为:

“如今的我心态更加成熟,在赛场上面对困难时能游刃有余地找出解决问题的办法。巴黎奥运会上,我希望能够有所突破,在单人和双人项目上都取得非常好的成绩。”  
17岁的全红婵说:“我对于巴黎奥运会比较兴奋,毕竟这几年自己成熟了不少。体重和身高的变化挺大的,训练水平有点下降,需要在以后的训练中去克服这些。我希望能为国争光。”  
18岁的陈芋汐说:“能够代表中国队参加奥运会我觉得非常荣幸、骄傲,我希望能够发挥自己的水平,展现出体育精神,把专注度放在每一跳上,努力去提升自己,为国争光。”  
在技术层面,中国跳水运动员所掌握的“水花消失术”经常令观众赞叹不已。陈芋汐表示,这是运动员从小就练起的基本功和追求的目标。“这需要我们多去练习,在训练中去努力不断提升自己,在比赛中放平心态去拼搏。”  
“把自己的动作跳好,不想太多其他的事情。”全红婵补充道。

分析中国跳水运动员的性格特质,陈芋汐认为是“性格沉稳、敢于拼搏”,王宗源说是“坚持不懈、永不放弃”,全红婵则笑着表示:“他俩把话都说完了,我完全赞同。”  
陈芋汐和全红婵这对女台小姐妹面临着“成长的烦恼”这道难关,随着年龄增长身体变化而导致体能下降、技术不稳、训练质量下降等问题,但两人在平时的训练中彼此鼓励和促进。“在场上我们是搭档、是对手,但在场下,我们是聊得最好的队友和朋友。”全红婵说。  
陈芋汐说:“有竞争才有提升。感谢全红婵的出现,没有她,我可能也不会有今天的水平。”  
对于中国跳水队能否包揽奥运会8金的话题,王宗源说:“来自英国、墨西哥和朝鲜等国的选手具有很强的竞争力。包揽金牌是我们跳水队所有人的梦想,但我们需要做好自己,专注自己,在最后两个多月的时间里打磨动作、精益求精,提高应对困难的能力。”  
新华社北京5月7日电